

# 事事关心!娄底“娘家人”为妇儿幸福加码

今日女报 / 凤网记者 唐天喜

全国巾帼建功先进集体、全省“两癌”免费检查重点民生实事项目先进集体、市乡村振兴驻村帮扶优秀单位“三连冠”……

家风专题宣讲1200余场、组建3000余支巾帼志愿服务队、帮近万名妇女就业、“向阳花”行动服务26万人次、“两癌”免费检查470761人次……

5年来,娄底市妇联坚持党建带妇建,团结引领全市183万女同胞开拓创新、砥砺奋进,在建设现代化新娄底的新征程上,为妇女儿童办实事、解难事、纾困事、做好事、干正事,以智慧为笔,以力量为墨,为娄底妇女儿童的幸福加码,书写了新时代娄底妇女儿童事业的新篇章。

## 办实事

走进娄底经济技术开发区,从创业一路沿着创新三街走到创业二路,全长约600米的厂路右边可见的厂房和办公楼都是女企业家曾洪艳的“地盘”。这里是她担任总经理的全省生产规模最大的门窗幕墙企业——湖南鑫胜门窗幕墙股份有限公司所在地,也是“娄底市巾帼创新创业基地”。

“我们公司300多名员工,女职工占大多数。”曾洪艳告诉今日女报/凤网记者。

很多人不知道的是,鑫胜门窗的前身是一个小作坊,如今年销售额约2亿元。“门窗是个大众化行业,竞争很激烈。想要

把简单的事情做好,就要站在用户的角度去思考问题。”曾洪艳说,为满足不同用户的需求,公司平均1至3个月就会推出一款新产品,更在2017年研发出自己独有的门窗系统。如今,公司获得了10个实用新型专利、2个发明专利。

“公司的发展壮大,离不开各级领导和‘娘家人’妇联的鼓励、支持!”曾洪艳由衷地说,她的企业不仅被评为“娄底市巾帼创新创业基地”,还在员工招聘、企业发展等方面得到了当地妇联的关心和指导。

实际上,娄底市各级妇联一向积极组织动员广大妇女投身娄底发展实践,



2022年7月13日,娄底市妇联党组书记、主席李力(右二)在新化调研陶瓷行业妇联建设和妇女就业情况。

展示巾帼风采。市妇联连续5年培育巾帼双创典型70个,提供奖补资金244万元,扶持的双创典型获沈跃跃同志肯定性批示;联合开展技能培训656场,举办女性专场招聘会110场,帮助近万名妇女就业;深入推进巾帼脱贫,多次组织助力农产品销售直播活动,打造国家级、省级“巾帼脱贫示范基地”8个;全面参与乡村振兴,市妇联连续三年获评市乡村振兴驻村帮扶优秀单位。

## 纾困事

“非常感谢‘出手吧姐姐’公益项目对我的帮助和支持。”涟源市茅塘镇道童村女孩梁小佳(化名)说。

梁小佳在小学五年级时患突发性肌肉萎缩而导致肢体二级残疾,花去治疗费20余万元。家中有六口人,母亲要在家照顾老人和三个小孩,全靠父亲一人打零工维持生计。涟源市妇联了解到她的情况后,第一时间给她送去了“出手吧姐姐·温暖困境妇女儿童”关爱资金。

“爱心帮助让我更有勇气面对各种挑战,学习有了

更大动力,我今年中考考了698.7分。”梁小佳说。

近年来,娄底市各级妇联主动作为,关爱帮扶低收入妇女、残疾妇女等困难妇女,配合有关部门做好流动儿童、留守儿童关爱服务。五年来完成农村及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查470761人次,为838名低收入妇女发放“两癌”救助金840万元。依托“知心屋”护佑孩子心理健康,借力“周末妈妈”打造第二课堂幸福乐园,开展“把爱带回家”“馨姿童行”“爱心妈妈”



2021年7月23日,娄底市妇联时任党组书记、主席李梯华(左一)在涟源市泗水村调研暑期儿童防溺水工作时,了解线上宣传情况。

儿童关爱服务等公益活动。五年来,为全市5.8万余名困境儿童捐赠价值1300万元的爱心物资,其中“出手吧姐姐”公益项目为3731名困境妇儿送去温暖,慰问金额达445.85万余元。

## 解难事

“没想到都一年了,你还打电话来了解我的情况,谢谢啊!”10月20日,当娄星区婚调员、万宝镇妇联主席刘亮玉打电话给村民刘琳琳(化名)时,刘琳琳深有感触地说。

一年前,刘亮玉接到刘琳琳家人的求助,介绍刘琳琳与丈夫发生激烈争吵,男方在酒后扯了女方头发,女方生气回了娘家,双方不但分居且断了联系。

得知此情况,刘亮玉立即与当事人联系。“与当事人的沟通,主要是帮他们找到各自情绪背后的诉求,分析争吵的真正原因。”刘亮玉告诉今日女报/凤网记者。

刘亮玉对男方进行了批评教育,男方也当场向刘琳琳道歉,随后去岳父家把妻子接回了家。

“调解完成后,我们每隔一段时间就会回访当事人或知情人,如果有需要

就继续干预。”刘亮玉说。

五年来,娄底市妇联系统办理信访案件共计2300余件,调解婚姻家庭纠纷1000余件。“在婚姻家庭纠纷预防化解工作中,我们在市、县(区)、镇、村(社区)四级都有相应的婚调员提供服务,把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。”娄底市妇联党组书记、主席李力告诉今日女报/凤网记者,娄底市妇联积极推动建立妇女儿童维权工作联席会议制度和侵害未成年人案件强制报告协商机制,通过设立妇女儿童维权工作站、律师坐班服务,联合各方力量做好家暴受害人庇护和临时救助、家暴告诫书发放、人身安全保护令签发等工作,维护妇女儿童合法权益;举办“巾帼普法乡村行”活动1.2万余场,开展未成年人保护教育宣讲1500余场,受益群众达20余万人次。

## 做好事

“‘向阳花’真的好啊,解决我和孩子的大麻烦。”10月19日,娄底市双峰县金开街道的谢小军(化名)高兴地告诉今日女报/凤网记者。原来,谢小军读初一的儿子突然不愿意去上学了。正在一筹莫展之时,她突然想起参加“向阳花”行动时加了双峰县家庭教育指导服务中心指导老师谢细辉的微信。

谢细辉接到谢小军的求助后,立即与孩子沟通,是因为最近两次考试成绩退步了,老师、家长都不理解他。谢细辉很快给谢小军量身定制了一个方案,提出了4条非常专业的建议。

谢小军回家照办后,孩子第二天就去学校了,现在表现良好。谢小军说:“给‘向阳花’行动点赞,我也会号召更多的家长来听。”

今年以来,娄底市妇联建立了家庭教育联席会议制度,推动设立县级以上家庭教育指导服务中心3个、家长学校

和家庭教育指导服务点1738个,开展家庭教育指导服务“向阳花”行动线下宣讲1000余场,服务26万人次。各县市区充分发挥家庭教育指导服务中心、服务站等阵地作用,因地制宜打造家风家教馆、亲子阅读基地等场所。冷水江市建成了家风馆,组织机关单位、学校在家风馆开展“向阳花”、好家风家教分享活动40余场;新化县则打造了上梅街道“好家风一条街”。

同时,娄底市妇联积极发挥文明家庭示范引领作用,五年来选树全国、省、市级各类先进家庭典型347户,13个家庭荣获全国“最美家庭”“五好家庭”;在全市开展“家庭助廉·团圆圆”、弘扬清廉家风“四个一”等活动,开展专题宣讲1200余场,受益群众14万人次;举办2024娄底好家风故事分享会;典型做法先后被《中国妇女报》、《今日女报》、湖南卫视等主流媒体报道。

## 正事

“李书记,我们小区想设门禁,能不能帮我们想想办法?”

“行!”

10月17日,在娄底市娄星区乐坪街道清泉社区,社区党总支书记、居委会主任、妇联主席李倩接待了小区居民唐建群。

唐建群所居住的小区内无物业、无垃圾点,垃圾乱扔现象时有发生,2023年在街道办事处和社区的指导下成立了业委会,2024年被纳入老旧小区改造项目,居民生活环境一天比一天好。

清泉社区以前是一个很多人眼中的落后社区,自李倩2020年来此任职后,社区现在已变成当

地的网红打卡地。

她不等不靠,主动作为,协调拿出10多个临街门面作为小区居民学习娱乐场所,并经常组织开展体检、读书、跳舞等活动;积极争取中心城区老旧小区改造政策项目,已有17个老旧小区改造完成;注重培育“草根领袖”,评选一批热心群众带动社区居民自治;定期召开“街道联点责任人员+社区干部+联点小区业委会+物业+业主监督委员会+业主”会议,解决居民反映的难事要事;打造社区文化一条街,把小区好人好事照片挂上墙,激发小区居民参与社区自治的热情和自豪感。

(下转10版)